

然画室他尽最大的力量把作品创作出来,把自己的感情表达出来,开创了国画表现现实生活的新局面。聂危谷强调,王木东先生为艺术事业和教育事业的辛勤付出展现了一位大家的风骨,是广大师生的学习榜样。他的作品将成为师生学习研究的重要资源,对推动中国文化艺术事业进步、传承南大人文艺术教育精神具有重要作用。

东南大学党委副书记任利剑应邀参加活动并讲话,他希望王木东先生的作品能够成为丰富人们精神世界的重要源泉。

王木东先生与大家分享了自己艺术创作的经验和心得。为了保护惠山泥人这一传统技艺,他从一个受西方艺术教育的雕塑家转变为民间艺术家。1992年离休之后,王木东先生并没有因为工作的结束而停下艺术探索的步伐,而是致力于在中国传统写意上融入西方绘画基础,打破传统,赋予传统国画艺术更多新意,使之呈现出丰富多样的特点,以自然为师,挖掘生活之美。本次展览以“让艺术走入生活”为主题,蕴含着王木东先生对艺术独到



的见解。他认为,艺术就是生活,就是我们笔下的世界。他希望通过本次展览与南大师生深入交流,共同研究,探索如何在继承传统的基础上进行国画艺术的创新。

南京大学党委宣传部部长王明生为王木东先生颁发南京大学捐赠感谢状。与会嘉宾为画展剪彩。

开幕式后,王木东先生与南京大学师生共同观摩了王木东先生捐赠的绘画作品。

本次展览由南京大学校友总会、南京大学无锡校友会主办,南京大学博物馆承办。无锡校友会常务副会长葛宗亮、江南大学设计学院教授刘观庆校友、无锡市太湖技工学校副校长张爱勤以及校友和师生代表,南京大学相关部处、院系负责人出席开幕式。

(友正综合)

## 重温好时光畅叙同窗情

——1977级水文地质和工程地质班毕业35周年返校侧记

这是一次五年前就约定的聚会,这是一群老同学老朋友心心念念的守候,这更是一场充满了温情和欣喜的团圆——2017年大年初四,在祥和喜庆的春节假期里,在南苑宾馆争艳竞放的腊梅、红梅之幽雅的清香和盛开的笑脸中,77级水文地质和工程地质班的同学们又一次如约来到母校,举行毕业35周年

聚会,继续寻找已逝去的青春和永远留在大学的回忆。

40年前,中国高等教育历史上出现了改写人们命运、浓墨重彩的“恢复高考”事件,产生了一批特殊的大学毕业生。高考年份“77级”因其赋予的特定历史含义而一直被这批学生习惯作为自己的在校记录,而每次纪念聚会返校都选在独有的

毕业纪念季也自然成了我们班独有的默契。

同学聚会在校友之家——知行楼拉开了序幕。校友总会的领导和工作人员放弃了春节假日休息时间,为学子返校作了精心的准备。薛海林副校长代表校友总会对同学们的到来表示热烈的欢迎,细数家珍地介绍了这些年来南大的发展及规



划设想,并以家人相聚、直言相抒的方式与大家亲切交流。张锁庚秘书长等校友会的老师们周到细致的安排让我们深深感受到“回家真好”的温暖。现任中国地质大学(北京)副校长、班级年龄最小的万力同学代表同学们向母校领导表示了真诚的感谢,并在为母校近年来取得的成

绩点赞的同时,也提出了一些情真意切的建议和发自肺腑的美好祝愿。在亲切、轻松的氛围中互动交流非常愉快,于欢声笑语中同学们倍感母校之温暖。



绩点赞的同时,也提出了一些情真意切的建议和发自肺腑的美好祝愿。在亲切、轻松的氛围中互动交流非常愉快,于欢声笑语中同学们倍感母校之温暖。

接下来两天的聚会依次在“南大鼓楼校园寻迹”、“中华绿博园踏青探春”和“滨江青奥风光带观光”等一系列活动中展开。围绕“畅叙同窗情,重温校园谊;分享人生悟,共赏金陵景”的聚会主题,无论是在结伴行走中,还是在举杯共饮时,那浓浓的同窗之情,那亲似家人的关切之意,始终洋溢在我们之间。虽然毕业已整整三十五年了,可同学们仿佛从未分开,彼此聊起来的感觉仍是上铺的那个“他”。

几个丰富多彩瞬间,信手拈来:在学生食堂回味当年滋味时对如今价廉物美、品种丰富的营养早餐赞不绝口;参观昔日宿舍重拾那些物件件难忘往事的同时,对依旧朴素

的宿舍外貌新增的空调机竟生出由衷的羡慕;途经南园门口时见到黑板报上“恋恋南风、求其友声之恋爱公开课”的大字广告时不由地感叹开课太晚;在“团结紧张、严肃活泼”的南京大学校门前,老班长马积明俨然成了“明星”,同学们争相与他合影;漫步校园中寻找昔日的足迹,

在各经典建筑物前频频驻足,谈笑风声中青春时光的美好画面一幕幕又重现眼前;在游览中国绿博园途经其中的风车国时情不自禁想念班中的另一朵“金花”,并立即以微信寄去大家的美好祝福;行走河西滨江风光带上,为青奥建筑群、“南京眼”等地标性南京新貌的宏伟和壮观而自豪和骄傲(因为我们都曾经是南京人哟);在同班同学及家人的茶歇、聚餐时光中聊聊五年来各自的生活和工作,分享人生的感悟,享受轻松、惬意、友爱的温馨时光;与77级地质系邻班在宁工作的同学团聚席间,举杯畅饮中重温了当年77级地质学子们的热题趣事,欢声笑语中更增添了我们班的集体荣誉感……

恢复高考40年,“高考1977”这一有着特殊历史烙印的热词又一次成为热议话题。作为有幸成为恢复高考后首批进入南京大学的77

级大学生,我们在亲身经历中,对此感融颇深。我们班21名同学就是“77级大学生”群体的典型缩影。大部分同学都曾经是农村知青、工厂工人,经历了社会的洗礼和沧桑,有丰富的阅历。在教室里,同桌年龄相差一倍、成熟练达和天真无知、多才多艺和无知无畏的学生,在学习同样的课本、解算同样的难题,同样在学校四年时间里如饥似渴地以“我要学”的强烈求知欲,度过了充实、丰盈的的大学生涯。这是一种历史造成的实验班,也是中国乃至世界高等教育史上的奇观。事实表明,这个教学实验是成功的,培养出的人才,有很强的使命感和责任感;脚踏实地而意志坚定、轻利重义又大容大度。三十多年来始终以自己踏实、勤勉的努力谱写着人生的华彩篇章,为中

国的经济腾飞做出了不可磨灭的贡献。特殊的经历使我们倍感学习机会之珍贵,年龄跨度如此之大的同窗之谊,更是随着岁月流逝历久弥新,越来越被珍视。“南大77水文地质和工程地质班”的灵魂始终在全体同学的心中,留存在同学间的牵挂、惦念、关心和帮助中。毕业20周年、毕业30周年聚会的圆满举办,更是让人经久难忘、感慨万千。回顾上次聚会后的5年时光,虽鬓发已白但初心不改的同学们,通过班级QQ群和班级微信群又拉近了彼此的距离,加深了彼此的沟通。闻知有同学取得新硕果时,一起欢欣鼓舞;听到有同学遭遇病疼侵扰时,数番结伴探望。那种不是家人、胜似兄弟的炽热友情已经越来越浓烈了。岁月如歌,“南大77水文地质班”俨然已经成了我们共同的家园。

在回到母校怀抱的日子里,当年的辅导员周永欣老师的全程参

与,让我们倍感温暖,仿佛重回学生时代;历任班长张敏同学、薛乐群同学等的精心策划和统筹协调,更是让聚会的内容丰富而妥贴;韦杰同学事先细致周到的现场比选踏勘,使得大家有了优美舒适的聚会环境;老马和小万并肩且行且聊的身影,依然是那样亲密无间;国财同学娓娓道来的肺腑之言,是那样令人动容;晓光同学那高亢的戏剧清唱,

尤在耳边回响;友飞同学户外毅行的英姿,让人领略了吾辈的风采;丹峰同学远道赶回带来的惊喜,给聚会增添了色彩……遗憾的是由于时间太紧,小强同学才气横溢的大作演讲只能留待下次再作安排。

难忘南京,难忘南大,难忘四年同窗情!又到了分别时刻,好在此番别离不再那么惆怅,因为我们知道,不管同学们在何时何地,“南大 77

水文地质和工程地质班”的精神家园时刻与大家同在!此次聚会在同学们的共议中已形成班级聚会的新规则和新约定,期待在不远的将来我们再相聚!被同学们戏称“逆生长”的老班长老马的一席话更是吐露了大家的心声:“愿大家始终把年轻藏在心房,多保重,期盼来年再相会!”

(张敏)

## 化学系 1973 级无机专业班校友 毕业 40 年返校欢聚

3月17-19日,化学系1973级无机专业班的30位同学在南京举行了毕业40周年聚会。同学们来自全国各地,特别是在美国和澳大利亚的同学也不远万里回来参加聚会。同窗几载,互相牵挂与思念;这次的聚会,是一次情感交融的大释放。

40年前,我们怀着对祖国、对人民的事业的热爱,怀着恋恋不舍的心情各奔东西南北,随着时光的

流逝,有一种情却一直铭记在我们心中。这种情就像玻璃一样透明,像月光一样恬静,像大海一样宽广,世界上最纯真的感情——同学情!毕业40年后的今天再相聚,我们多么高兴和激动!让我们一起来分享这种同学情怀吧!

17日,在南京大学鼓楼校区,回忆我们上学时的情景,当年在教室、操场、宿舍、食堂……往事记忆犹新。

18日,在南京大学仙林校区,由化学化工学院小学妹当向导,我们参观了校区和化学实验室。同学们都为新校区的规划建设和发展感到震撼,我们为母校骄傲,为母校自豪。晚上,大家饶有兴味地夜游秦淮。

19日,春游牛首山,是活动的最后一天,也是分别时刻,同学们激动地高举酒杯相互祝愿:幸福美满!平安健康!期待下一次再相会。

(刘际弟)

